

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 29 de Abril de 1927

Número 22.125

Dinero en abundancia

Cuando ayer leímos la noticia telegráfica que nos había enviado nuestro corresponsal en la corte, en la cual grazo de generosidad a otros, nos comunicaba que el marqués de Valdecilla había hecho un nuevo donativo para acudir a toda clase de des- la Liga anticancerosa de cien gracias. La cuestión en la vi- mil pesetas. No pudimos por da querer, tener voluntad, menos de exclamar: ¡qué her- mesura es ser rico para poder! Por regla general, no to- destinar el dinero a obras be- dos piensan con ese altruismo! De poco tiempo a es- mo. Hay gentes que tienen ta parte, el ilustre procer yie- suficientes rentas no solo pa- ne haciendo cuantiosos do- ra vivir con holgura, con to- tivos para toda obra buena y da clase de comodidades y lu- bérificas. Debe tener el dine- jos, y aun cuentan con so- ro, como vulgarmente se dice: brantes suficientes que dedi- ca patadas, pues en poco can a aumentar su fortuna, tiempo ha hecho donaciones pero en modo alguno a ir en que se elevan a muchos mi- sección y amparo de los des- llones de pesetas. Así se pue- heredados de la fortuna. Se de ser desprendido y genera- llaman cristianos, y hasta se- so, dirán muchas personas. tienden por caritativos, por Claro está, que para prodi- que dan algunos céntimos a gar el dinero como lo viene los pobres que imploran su haciendo el marqués de Val- caridad. Se encierran en la decilla, es indudable que se concha de su egoísmo, y su necesita tener una fortuna mayor placer consiste en re- niosa. Pero tambien es una contar los billetes que guar- verdad la de que muchos dan en las cajas de caudales cuentan con el dinero rifi o en sus cuentas corrientes ciente para hacer buenas en los Bancos. ¿Para qué sir- obras y no las hacen.

La teoría de la relatividad bien podríamos llamar muer- viene como anillo al dedo pa- tas, y en espíritus que llegan a aplicarla a este tema. Se- a desconocer esa íntima sa- li verdaderamente insecta- tisfacción que produce en el to el que pidiéramos igual espíritu, a nada comparable, desprendimiento a todos, sin de remediar una desgracia, contar con esas categorías de procurar el alivio de una que en la vida existen en to- fatal dolencia a la humani- das las clases sociales, y de dad? El enjugar las lágrimas lachales, como es natural, de los pobres, es algo que nos no se escapan los ricos. Pero eleva al Cielo.

Es indudablemente cierto, que cada cual con arreglo a su marqués de Valdecillas, no fortuna y a sus circunstan- lo dudamos, pero le está dan- cias, están habilitados para do tan buen empleo, que a hacer esos desprendimientos, más de tener ese inefable go- ya para remediar miserias zo de saberlo invertir con corporales y pobrezas, ya pa- gran altrusimo, todos no de- ra acudir a toda clase de ca- jones de admirarlo, si no co- lamidades. El que pueda ha- mo ejemplo raro, por lo me- celo abundantemente, será, nos, como de una infinita bon- como es natural, porque em- dad de corazón, y ojalá su- te con enviable situación fortuna se multiplique para económica. Más, el que no que siga haciendo obras de

caridad como predicó Jesús, y continúe recibiendo bendiciones y alabanzas no solo de los favorecidos por sus dones, si no de los que no percibién- doles, no podemos por menos de ensalzar su generosidad.

NOTAS ANTIGUAS

Almeria hace 45 años

29 de Abril de 1882

En la madrugada se sintió un violento temblor de tierra que causó gran alarma.

El Senado votó el pro-

yecto de Ley del ferrocarril de Linares a Almeria, con las mismas condiciones que el dia antes lo hizo el Congreso.

— La carne de vaca y ternera se vendió a 24 cuartos la libra con hueso y a cuatro reales sin él.

— En la playa de la Garrofa apareció el cadáver del cartero Diego Barón Céspedes. Este hacía días que había desaparecido de su domicilio, Barrio Alto.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRÓNICAS

Sinfonía infantil de Primavera

La tropa infantil que canta en los jardines y parques estas mañanas o tardes de Abril y Mayo

¿Y quién de los que níe será infundado?

Enlazados por las manos, los hijos de los hombres que alegran su sinfonía de primavera, despiertan a veces en el pensamiento más frívolo inquietudes extrañas.

¿Qué las separará el Destino a esos nícos risueños y alocados que ensayan las piruetas de la vida con la admirable elasticidad de sus músculos sin cansar?

¿Qué otorgará la Vida a esas encantadoras y alegres niñas que se embelesan llevando ya en el regazo un muñeco, nuncio misterioso de la futura maternidad?

El pensador, el poeta, el filósofo, el espectador contemplativo, está sentado en el parque, bajo el dosel esmeralda que forman las copas de los bellos árboles, respirando con fruición los efluvios primaverales y soñando despierto con imágenes de amor. Los niños en el coro entonan dulces canciones, que son para el que las escucha en la edad madura, una evocación melancólica.

Allí están los pequeñuelos; allí están confundidos, igualdades en su inocencia, en su tierna condición, en sus juegos, los hijos de los pobres y los de los poderosos, los hijos de los personajes y los de los delincuentes. ¿Qué pueden las criaturas discernir de su origen y de las diferencias de clase y de fortuna?

Sin embargo, algo más hondo los ha de separar para llevarlos la riqueza, lo mismo que ignoran des entre la arónira y fecunda vèrgentes en los azares del vivir.

¿Cuál de ellos será un héroe? Habrá entre los que juegan tan ergíacos y tafales un futuro sábito? respectivas y a la humanidad en

general. Algunas flores se marcharán en el desarrollo; algunos amanecen o en la paz de la tarde, bustos se troncharán al embate cuando, sentado en el jardín, la de la adversidad; y ¡oh, dolor! al bulliciosa tropa infantil canta algunas vidas humanas florecerán su alrededor la sinfonía de prima para el mal.

El poeta, el pensador, dejará

FRANCISCO ESCOLA

Ingenuidad

Dos años han transcurrido sin charla y me dispuse a partir. An que mi pluma, perezosa en extre- tes quise besar a la pequeña. La mo, borde sobre las cuartillas al llamé, pues la oíamos cantar no bas, el más insignificante comen- muy lejos de donde nos hallábamos, y, a poco, llegó correteando, tario. En profundo sopor ha per- con el rostro sonriente y dando manecido meses y meses, enmohe- cida en las últimas líneas que palmadas.

trazara. La casualidad ha hecho —Me marchó, nena— la dije—

que despierte de su larga medo- dám un beso. Y después: Que

rra, y, hoy de nuevo, vuelve so- seas buena con el pajarito; no le

bre las blancas hojas, un tanto hagas pupa.

—No, no—habló gozosa—está «contento» ha «tantado».

—¿Qué ha cantado? —extrañé—

pues el pajarillo era uno de esos

gos ingenuos, sin importancia, que, una vez que se les apriso

sostenido a veces con un niño o na, enmudecen—.

—A ver, tráenoslo—demandó su padre participando de mi ex-

trañeza—.

Fuera dando brinquillos hacia el sitio de que antes viniera, y, a poco, volvía con el animalito en las manos, diciendo: «Ya no tan ta, che ha dormido».

Los tres prorrumpimos en una exclamación de desaliento. El avechilla aparecía en sus manecitas exangüe. Lo que había tomado por un canto, fué el quejido que exhalara cuando, en su afán infantil de poseerlo en sus manos, abrió la portezuela de la jaula y tomó, más, tan fuertemente lo hizo—por temor tal vez a que se le fuese—que lo extranguló.

Nosotros, en medio de la pena que nos producía el estado de la avechilla, reímos a carcajadas la ingenuidad de la pequeña...

Los otros días la saqué de pa- seo, y, charlando, charlando, la delidud absoluta de los acuerdos adoptados en presencia suya, cuan

portáneas que, en la compañía de los chiquitines, suelen ocurrir.

—Oye, nena—le dije—. ¿Te to en el cosiego y la soledad de

acuerdas tu de mamá, de mamá su despacho con el tiempo sobra Luisa?—por su difunta madre—.

Me miró un instante, y, sonrién y, transcurrido un tiempo—dos doce cándorosamente, respondió:

años—otro amor llevóle de nuevo «Chi, se mudó, pedo teno ota». al altar.

Su esposo, en lo más lozano de su vida, víctima de inesperada enfermedad, bajó al sepulcro.

Mi amigo la lloró como llora un esposo la muerte de la mujer querida... Pero mi amigo era joven, y, transcurrido un tiempo—dos años—otro amor llevóle de nuevo al altar.

La nena contaba entonces cuatro años, y, en las frecuentes visitas que hacía a casa de Tomás, gustábame de conversar con ella, siéndome de gran gozo, escucharla expresarse en su gracioso churreo.

Un día se me ocurrió llevarle un pajarillo, el cual había comprado a unos traviecos rapaces que se ocupaban en maltratarle, y, la alegría que experimentó a la vista del animalito no es para describirse.

Se lo entregué en una jaula, encargándole no le hiciera el menor daño, y, con la pequeña cárcel en la que el avechilla revoloteaba inquieta, se adentró por las habitaciones de la vivienda.

Yo quedé familiarmente en conversación con sus padres.

Llevábamos un gran rato de

ACERCA DE LA CAMPAÑA SANITARIA CONTRA LA MOSCA DE LA FRUTA. Y LAS SESIONES DEL PLENO DE LA CÁMARA OFICIAL UVERA

No menor sorpresa y dolcrosa leza y deberes del cargo me era impresión que haya podido cau obligado, creo refutar cumplidamente las conclusiones primera y segunda del remitido.

Respecto de las conclusiones tercera y quinta, referente la primera a la competencia del personal técnico agronómico nacional en la profilaxis y en la terapéutica que reclaman los cultivos, ante los ataques de insectos y criptogamas, no hemos de tratar, porque al señor Jefe accidental de la Sección Agronómica le consta que no fué dilucidada; de haberla sido, él hubiera hecho la mercedida defensa, sin perjuicio de todo lo cual es muy legítimo y hasta obligado que la Cámara Uvera procure tener a su servicio «exclusivo» un técnico o varios técnicos «especializados» en el cultivo y aficiones de la principal riqueza agraria regional, así está consignado en sus estatutos, sin que ello implique molestias para nadie y por cuya circunstancia es rigurosamente cierto que la Cámara piensa nombrar personal técnico «suyo» mediante concurso, según acordó el Pleno por unanimidad en sus últimas sesiones y cuya convocatoria se publicará en breve.

Hubiérase tomado la molestia el señor Jefe accidental de la Sección Agronómica de aducir una sola prueba al margen de cada una de sus afirmaciones, conforme era de rigor para conseguir el efecto que se proponía, según manifestó, de orientar sin reservas, la opinión pública y habría podido lograr el propósito; más, afirmar, sin pruebas, que no han sido traducidas con fidelidad las «deliberaciones» y que en el acta se omiten o «desfiguran» conceptos y razonamientos formulados

Los tres prorrumpimos en una exclamación de desaliento. El avechilla aparecía en sus manecitas exangüe. Lo que había tomado por un canto, fué el quejido que exhalara cuando, en su afán infantil de poseerlo en sus manos, abrió la portezuela de la jaula y tomó, más, tan fuertemente lo hizo—por temor tal vez a que se le fuese—que lo extranguló.

Nosotros, en medio de la pena que nos producía el estado de la avechilla, reímos a carcajadas la ingenuidad de la pequeña...

Los otros días la saqué de paseo, y, charlando, charlando, la delidud absoluta de los acuerdos adoptados en presencia suya, cuan

portáneas que, en la compañía de los chiquitines, suelen ocurrir.

—Oye, nena—le dije—. ¿Te to en el cosiego y la soledad de

acuerdas tu de mamá, de mamá su despacho con el tiempo sobra Luisa?—por su difunta madre—.

Me miró un instante, y, sonrién y, transcurrido un tiempo—dos doce cándorosamente, respondió:

años—otro amor llevóle de nuevo «Chi, se mudó, pedo teno ota». al altar.

La nena contaba entonces cuatro años, y, en las frecuentes visitas que hacía a casa de Tomás, gustábame de conversar con ella, siéndome de gran gozo, escucharla expresarse en su gracioso churreo.

Un día se me ocurrió llevarle un pajarillo, el cual había comprado a unos traviecos rapaces que se ocupaban en maltratarle, y, la alegría que experimentó a la vista del animalito no es para describirse.

Se lo entregué en una jaula, encargándole no le hiciera el menor daño, y, con la pequeña cárcel en la que el avechilla revoloteaba inquieta, se adentró por las habitaciones de la vivienda.

Yo quedé familiarmente en conversación con sus padres.

Llevábamos un gran rato de

F. LA GASCA,
Secretario de la Cámara Oficial Uvera

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, á más del local de la Plaza Calejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Vapores Correos Españoles de Yerra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el dia 1º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1º a 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

Del Gobierno civil**Sub astas**

Para el día 18 de Mayo se han señalado las subastas de las obras de acopios de piedra machacada de las siguientes carreteras:

Kilómetros 116 al 120 y 1 al 3 de la de Murcia a Granada y Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nados, cuyo presupuesto asciende a 44 893 13 pesetas y la fianza provisional a 1 347.

Kilómetros 5 al 7 de la Grua a Los Gallardos, bajo el presupuesto de 21 257,75 pesetas y la fianza 638.

Kilómetros 11 al 16 de la Estación de Vilches a Almería, siendo el presupuesto de 66 183 42 pesetas y la fianza de 1.986 pesetas.

Una vacante

El Ayuntamiento de Orihuela saca a concurso la provisión de la plaza de médico titular e inspector de Sanidad del primer distrito, vacante por fallecimiento del que la desempeñaba, con el haber anual de 2 500 pesetas más el 10 por 100 de retribución.

Las solicitudes se presentarán en el plazo de 30 días.

FUTBOL

Definitivamente la Sociedad Almería Sporting Club ha concertado con el notabilísimo primer equipo «Hércules» de Alicante, campeón del grupo B de su región, y formado por muy buenos jugadores, dos partidos a celebrar los próximos días festivos 1 y 2 de Mayo.

Este nuevo sacrificio de la Sociedad local, es de suponer que será recompensado por la afición llenando el campo ambos días, pues el juego que ha de presenciar será tan bueno o mejor que el que desarrollaron los bravos madrileños que poco nos visitaron.

Ayer celebró junta Directiva el Almería Sporting Club, acordando entre otras cosas, que hoy visita una comisión a nuestra primera autoridad civil para ofrecerle el partido contra el Hércules, de Alicante, a celebrar el 2 de Mayo, con objeto de que con lo que se recanke pueda aumentarse la suscripción a beneficio de los damnificados en los últimos temporales.

También se acordó celebrar junta general el día 8 de Mayo proximo.

Espectáculos**EN CERVANTES**

Función para hoy a beneficio de la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad. Estreno de la comedia en tres actos, original de J. García León y J. García Cotta, titulada «El Crisol».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

VARIAS NOTICIAS

Madrid, 28

Nuevo Ayuntamiento madrileño.—Nuevo Alcalde

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid, presidida por el señor Antón.

Leyóse la lista de los nuevos concejales designados por el Gobernador civil.

El señor Antón declaró los titulado el nuevo Ayuntamiento, eligiéndose después Alcalde al señor Semprún, exgobernador civil de Madrid por sesenta votos y una papeleta en blanco.

El señor Artesga explicó lo del voto en blanco, diciendo que era cuestión de principios.

Proclamaron discursos el señor Antón y otros concejales, elegiendo a los salientes.

El servicio aéreo se inaugurará mañana

El servicio aéreo acordado entre Madrid, Lisboa y Sevilla se inaugurará mañana.

Utilizará un aparato Junker, especial para nuevo pasajero.

Desde Madrid se tardará solidariamente a los anticipos y media y desde Sevilla dos horas.

Cada pasajero podrá llevar 28 kilos de equipaje y el ser vicio será semanal.

En el primer viaje irán los breves.

elementos directivos de la Compañía y personalidades de Lisboa, incluyéndose probablemente Fago Continho.

La Compañía estudia otras líneas de Madrid-Barcelona-Valencia; Madrid-Cartagena y otro Sevilla-Córdoba-Granada-Málaga-Jerez de la Frontera-Sevilla.

Esta sería utilísima para personas adineradas.

Regreso de Aunós

Hasta el día 30 no regresa el ministro del Trabajo señor Aunós.

Estudio sobre la crisis del plomo

El ministro de Fomento estudia lo de la crisis del plomo, proponiéndose llevar el asunto al Consejo que se celebrará mañana en Sevilla.

La solución consiste en la sindicación de los productos de mineral, como medio de que puedan recibir ayuda del Estado y mejorar las condiciones de la instalación y explotación de las minas que reúnan condiciones de viabilidad.

Este Sindicato tendría carácter nacional y respondería a los anticipos que recibiera por la venta del plomo que efectuará.

Además, la organización sindical se perfeccionaría, estableciéndose una fundición cooperativa para minas libres.

Regreso de generales

Hoy han regresado de Zaragoza los generales Cantón y Franco.

Este ha dicho que los proyectos para la Academia General Militar tendrán realización inmediata. Constará de cuatro edificios y para actuar las obras se subastarán parcelariamente.

Atropellada y muerta por un tranvía

En la calle de Alcalá, al intentar cruzar la señorita Encarnación Orazabal, fué atropellada por un tranvía, el que la derribó, haciéndole caer de espaldas sobre el pavimento.

Al ser recogida, se le apreció la fractura de la base del cráneo, falleciendo a los pocos momentos.

La señorita Orazabal era natural de Calahorra y se encontraba accidentalmente en Madrid. Le acompañaba una hermana.

Perro hidrófobo que muere

En la calle de Embajadores, un perro hidrófobo murió a la niña de seis años Natalia Lucas.

La Policía mató a tiros al animal.

Ministros a Sevilla

En el expreso de esta noche marcharon a Sevilla los ministros, con objeto de celebrar mañana Consejo.

Fueron despedidos por las autoridades y el alto personal de los ministerios.

BOLSA

Madrid, 28

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68'90
Id. 5 % amortizable.	93'40
Id. 4 % idem	88'75
Banco de España . . .	651'00
Español de Crédito . .	237'00
Tabacalera	205'00
Londres a la vista . .	27,50
París a la vista	22'30
Dolar	5'67

PERPEN

LA VERDAD

Establishimiento de tejidos
PRINCIPE, 27

TODOS LOS SÁBADOS VENTAS DE RETALES.

Desde primero de mes, se regalarán

los TIKES para el regalo mediante sorteo, del importe de un día de venta, según costumbre de esta casa

UN ACUERDO

PARRADA PARA LAS CABRAS

En la última sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento propuso el Alcalde señor Rovira Torres que se estableciera la forma de establecer paradas para las cabras dedicadas a surtir de leche al vecindario.

Esta determinación es debida a que apesar de la limpieza que se hace en las calles, éstas se hallan siempre llenas de inmundicias, contribuyendo a ello, en su mayor parte, las cabras.

En Málaga, Granada y otras capitales se estudió la forma de establecer paradas en diferentes sitios y ya funcionan aquellas, no cruzando el ganado cabrío por las calles de la capital, especialmente las céntricas.

Es una solución lo de las paradas, a las que el vecindario se acostumbraría a ir, como está ocurriendo en otras capitales de más importancia que la nuestra.

¡Claro! Que esas paradas habría que señalarlas en sitios diferentes, con arreglo al número de vecinos; por ejemplo: Ramblas de Belén y Obispo Orberá, Campo de Regocijos, Puerto, Muelle de Levante y otros sitios que se crean más convenientes para el público.

Si no se hace esto, las calles no se verán nunca limpias.

COMENTARIOS DEL DÍA**Berja la nefanda**

Vivimos actualmente los tiempos de la Biblia. Ya no es mito para nosotros, aterrorizados, el milagroso derrumbamiento de aquella ciudad impia, al sonar de los tambores y trompetas, ni tampoco la detención del sol en el espacio, ni la lluvia de betún y azufre, que sepultó la perversidad y corrupción de las ciudades de Palestina...

Berja, la hermosa o mejor la bonita, ciudad pompa y jardín, orgullo de la provincia entera, la del cielo más limpio e interesante azul del mundo, la de las flores más coloreadas y olorosas de las tierras y los frutos más preciosos y óptimos, ha sido desvastada, arrasados sus campos y esterminadas sus cosechas, por las furias del viento, en unas cuantas horas... Nuestros ojos han presenciado, estupefactos, lo que relata de nos habría parecido cualquier visión apocalíptica del libro de San Juan. Realmente parecía que todas las maldades y furiás del diablo, por un momento dueño y señor del mundo, se revolvían contra nosotros, poniendo su mayor empeño en aniquilar, en derribar al suelo, con implacable saña, sus árboles más corpulentos y frondosos, más cuajados de fruto, los que más la exornaban y sus setos y vallados, recién cubiertos del verdor y sus edificios más salientes, como titán caído, que

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el miércoles dia 4 de Mayo, recibirá gratuitos henniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los henniados. Miles de enfermos agraciados lo pregonan; infinidad de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados, dos para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evanescencias, etc., etc.

Henniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la mas absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el miércoles dia 4 de Mayo.

NOTAS. — Estará también en Murcia, el dia 1, en el hotel Patrón, en Cartagena, el dia 2, en el hotel Francia y París, en Guadix, el dia 5, en el Hotel Comercio, y en Granada, el dia 6 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

se complacie en rendir al más fuerte...

La primavera para Berja ha sido de sangre, de dolor... Allá fueron a tierra, en torbellino loco, el fruto en germen de las parraledas y los almendrales y las semillas, y con ellos sucumbieron también nuestras ilusiones y nuestro porvenir.

La ciudad buena asistió cosa tornada y medios al espectáculo, que creyó en momentos febriles de castigo de sus culpas... Pero ¿cómo? ¿Por qué? ¿Casual se habían pervertido sus hijos, abandonando para siempre la licea recta o el camino derecho? ¿Habían, por ventura, cerrado el corazón a las buenas acciones y lo habían encarnado de egoismos torpes y de indiferencias? ¿Se habían adelantado a la vanguardia de la corrupción, como hoy, los más, caminan por el mundo desoyendo la voz de la conciencia? ¡No! ¡De ninguna forma! Berja sigue el camino del bien, trazado en viejas normas que señalaron nuestros ascendientes, que tenían a gala sus virtudes.

Sus hijos son sencillos, buenos, compasivos, creyentes, laboriosos, y beben en sus fuentes savia de recta honestidad... Por eso el catolicismo que nos ha deseado es, ciertamente, inmerecido y digno de las ciudades bíblicas, nefandas y malditas. Así, que debe adelante ser siempre galardón de todo virginal, amante de su Berja, de este Berja que yace en la miseria, roto su paraíso, seguir la única y buena senda, la que siempre seguimos, no abandonándola ni por los grandes vendavales ni por todas las furias del Averno, para que entonces se nos tache de los llamados perversos.

X. Y. Z.

Berja, Abril, 1927.

Blenorragicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgas) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DR. JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PEQUEÑOS MODICOS

Consulta especial para chicos de

6 a 8 de la noche.

Número de doce páginas

ES EL COLMO**¡Hasta por tener salud, se pagará!**

Si, es el colmo, apreciables lectores. Hasta por tener salud se pagará un impuesto.

Leemos en un periódico que en Constantinopla, buscando nuevos medios para fomentar los ingresos nacionales, el Gobierno turco estudia un proyecto de impuesto a las personas que gocen de perfecta salud..

Según este proyecto, toda persona adulta y visiblemente sana, que no sufra enfermedad alguna, pagará una sobre tasa de veinte por ciento.

Las sumas percibidas por este impuesto se dedicarán a mantener o curar personas enfermas.

¿Llegará el momento de desear nos el padecer alguna enfermedad para no pagar un impuesto?

Tribunales**EN LA AUDIENCIA****Juicio suspendido**

Por hallarse el procesado presentando servicio en el Tercio, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Absuelto

El tribunal de la Sala segunda ha declarado absuelto al procesado Vicente Gil Oliver Martínez, del delito de hurto que se le acusaba en causa número 9 de 1926, del juzgado de Vélez Rubio.

Sentimientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 264 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Diego García Martínez, sobre estafa. — Abogado, don José González Matañana; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Vista de pleito contencioso administrativo número 430, promovido por don Diego González Bascuñana, sobre cobranza de arbitrios. — Abogado, don José Espinar.

Sección segunda.—Vista de causa número 2 de 1925, del juzgado de Vélez Rubio, contra Santiago

La jara, sobre infantilismo. — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Désico Nivarro.

Vista de causa número 35 del 1925, del juzgado de Cuevas, contra Manuel Caparrós, sobre amenazas. — Abogado, don Miguel Alarcón; procurador, don Juan Villaspesa Morales.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 27:

Edicto de la Comisión provincial sobre oficio del señor Gestor para la cobranza de cédulas personales.

Continua la publicación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial de esta Excelentísima Diputación.

Presupuesto para el año económico de 1927 que hace la Excelentísima Diputación provincial.

El servicio de Avance Catastral acuerda como definitivos los valores de las fincas rústicas del término municipal de Chercos que cita.

Circular de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Edictos judiciales y municipales.

Sección no oficial.

HOMBRES

Faltas de energías, astigmas, tartas, impotencias, retardo de orgasmo de Venus, envejecimiento precoz, estupores, estupores y males sin causa, resabias de las fuerzas de la fuerza con el VIGOR SEXUAL ALTA de uso externo. Los medicamentos y hierbas el son efectivo estimulante y potenciador de la fuerza sexual. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más suntuosas del mundo. Conviene que pase a su consulta el grado de ESTATILIDAD y pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España). — GRAFICO SEXUAL lo realizan grados por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pés en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1. — Madrid.

Este número consta de ocho páginas

MAS DETALLES

EL VAPOR EMBARRANCHO

Ampliamos los detalles que hemos podido recoger sobre la noticia que ayer publicamos acerca del siniestro marítimo ocurrido a las once de la mañana del martes al vapor francés «Henry Desmrais».

Este buque, como ayer dijimos, que desplaza 7.000 toneladas, procedía de Novorossiisk (Mar Negro) con cargamento de 6.600 toneladas de gasolina con destino a Blaye (Burdeos).

Pertenece a la matrícula de E. Havre, y lo manda el capitán M. Pedro Dueruet. La tripulación la componen 35 hombres y es propiedad de la importante Compañía francesa Gasolinera Desnorais.

El «Henri Desmoraïs» después de cruzar Cabo de Gata, la densísima niebla que dificultaba la navegación, hizo que el buque se empotrara en una roca existente en la ensenada denominada Punta de Loma Pelada, entre Escullos y San José.

Al chocar el buque contra la roca, quedó destrozado el tanque de proa, separándose sobre el agua unas quinientas toneladas de gasolina, ofreciendo gran peligro para la tripulación y para cuantos se hallan ocupados en las operaciones de salvamento.

Tanto el buque como las mercancías se encuentran asegurados.

A tan temprano conocimiento, en Almería del siniestro, el agente con suar don Pablo Cazard y el representante del Lloyd don Fulgencio Esna, marcharon en automóvil a San José, desde cuyo punto se trasladaron al lugar del siniestro más de cinco kilómetros.

Después de conferenciar con el capitán, se trasladaron en un bote a San José, emprendiendo el viaje para Almería, adonde llegaron a media noche.

Ayer tarde llegó otro vapor de la misma Compañía, procedente de Palermo, para transbordar la gasolina del «Henri Desmoraïs» y conducirla a Blaye (Burdeos).

Aunque el buque se encuentra en situación difícil, de continuar la bonanza no es dudoso creer que podrá salvarse con el auxilio del remolcador danés que allí se encuentra desde la madrugada de ayer.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Fármacos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas. Servicio esmerado y económico.

REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

El presente número ha sido visto por la censura.

GACETILLAS**Para unas oposiciones**

Han solicitado tomar parte en las oposiciones para oficial tercero del Ayuntamiento que se halla vacante, don Rafael Rumi García y don Juan Bautista Martín Abad.

Militares

Al jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, teniente coronel don Antonio Gutierrez Carmona, le ha sido concedido el premio efectivo anual.

Nuestro paisano el capitán de la Guardia civil don Joaquín Casinello López, ha sido destinado a la quinta compañía de esta Comandancia, y al segundo escuadrón del octavo tercio, el de igual empleo don Jacobo Quintas que siendo teniente pertenecía a la Comandancia de Almería.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Por hurtar plantas

En término de Huercal Overa ha detenido la Guardia civil, a Andrés Parra García, autor del hurto de varias plantas de ajos y lechugas, que se hallaban puestas en la finca de su vecino Juan Gomez Martos y que aquél trasladó a la suya.

Destino de portero

El portero quinto del Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital, Cleto Salazar Martínez, ha sido destinado a la Sección Administrativa e Inspección de primera enseñanza de la misma.

Ya cansado, dispara

Ante la Guardia civil del puesto de la Cañada de San Urbano ha denunciado Mercedes Andújar Andújar, que su vecino Antonio Berenguel Salinas, que habita en la Vega, había disparado una escopeta contra varias gallinas propiedad de la primera, matando a uno de dichos animales. Hay que hacer constar que el Berenguel estaba ya cansado de los daños que le hacían en su finca las gallinas de Mercedes.

Para dos cajetas

Han solicitado reconstruir dos cajetas con destino a empresas de pesca, en la carretera de Málaga a Almería, don Antonio Guerrero Baeza y don Salvador Alcaraz Cuadrado.

Andrés Graü Azorín

Madera portuguesa para barriles y cajas para naranja.

Marca GRAU PORTO

Almacenes:
Calle del León

ALMERIA

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Reparto extraordinario

El Sindicato de Riegos de esta capital, ha acordado girar un reparto extraordinario para el costo de las obras de construcción de una lumbrera y prolongación de 25 metros comenzados el pasado año, en la fuente de la Rambla de Tabernas.

Por causar daños

Ante el Juez municipal de Turillas, ha denunciado la benemérita a Joaquín Díaz Cruz, por haberse comido el ganado de su propiedad 21 higueras en la finca de Juan Segura Cuadrado.

La misma fuerza y ante el mismo juzgado, ha denunciado a Antonio Bonilla Segura y a José Rodríguez López, por tener pastando ganado y causar daños en una finca de don José Benítez Blanes.

De interés

El acreditado sastre don José Galván, participa a su distinguida clientela que ha recibido los géneros y muestrarios para la presente temporada, como así mismo hace saber que la confección de toda clase de prendas se hará en Madrid, apesar de haberse reformado los talleres de la sucursal en esta, Bulevar 83, para mayor esmero y mejor cumplimiento de los encargos.

También admite géneros de los clientes, con rebaja en los precios de confección.

Una queja

Los vecinos de la calle del Cómico y alcalde de barrio del distrito se han quejado el Ayuntamiento de la conducta que observa una mujer conocida por la Emilia, que habita en un patio que allí existe.

Se alquila

garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón: don Andrés Roda, Guzman, 2.

Marido que apalea

Una mujer llamada Auresia Montañer Rodríguez, denunció en la mañana de ayer en la Comisaría de Vigilancia, que su marido Miguel Cañadas Fernández la había apaleado.

El «cariñoso» marido fué detenido y pasado al Juzgado correspondiente.

Una relación

El Delegado de Hacienda ha pedido al Ayuntamiento una relación de las licencias que se tienen

concedidas para carruajes de servicio público, tanto de tracción animal como mecánica.

Representantes

Libros para Registro de Comisiones y Utilidades, que hay que presentar en Hacienda. Se venden en la Papelería de José Moya, Príncipe, 14, Almería.

Precio 4 pesetas; por correo certificado 4 50 ptas.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente CALLOS Y EFERIZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y FUAZETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MÁGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.—MADRID,

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
CALLE SANTA MARÍA Y CEDROS
Obispo Orberá, 24

Balneario "Diana"

Muy en breve quedará abierta al público la sección de baños de mar templados, a cuyo efecto se trabaja activamente para reparar los desperfectos ocasionados por el horrible temporal del 12 del actual.

JOSE SORIANO ROMERO

ESPECIALISTA EN NIÑOS
EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6

Tracomatosos

(Vulgarmente grancinenses)
Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY ROMERO
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres diariamente, y mejora la leche. Venas férreas y Droguerías.

A. VIZCAINO

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
Conde Ofalia 20 ptal.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de oficio, de 10 a 12.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 28

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido en Madrid, el contralmirante don Eloy Melendreras.

La crisis del plomo

El exministro de Estado señor Yanguas celebró esta tarde una conferencia con el ministro de Fomento señor comte de Gaudalhorce, para buscar una solución inmediata a la crisis del plomo.

Visitas a ministros

El embajador de Francia visitó esta mañana a los ministros de Gobernación e Instrucción pública señores Martínez Anido y Callejo.

Declaraciones de Semprún

El exgobernador civil señor Semprún ha declarado que la gestión de la Alcaldía se encaminará a resolver el problema de la vivienda de las clases medias y obreras, impulsando las construcciones de las obras para el engranamiento y embellecimiento de Madrid.

Las obras se realizarán conforme lo permita la capacidad económica del Municipio.

Incendio en un Bazar

En el Bazar Obrero, enciudadado en el Paseo de los Pinos, se declaró hoy un violento incendio.

A pesar de los auxilios prestados, quedó destruido uno de los pabellones.

Las pérdidas causadas ascienden a cien mil pesetas.

Una agresión.—Herido grave

En el Hospital de la Princesa ingresó hace algún tiempo un individuo llamado Francisco Salgado, para curarle una herida que presentaba en la cabeza.

Aunque a poco fué curado, continuaba en el Hospital ayudando a los enfermos.

Uso de estos llamado Eusebio Ruiz, denunció al médico drillas de aeroplanos. A la conducta informal de Francisco.

Este, al conocer la denuncia, agredió a Eusebio con un bastón, dejándole gravemente herido.

Suceso lamentable

La Guardia civil de El Pardo, perseguía hace tiempo las huellas de unos ladrones de los hilos telefónicos.

Esta mañana sorprendió a tres individuos sospechosos, quienes al darse el alto salieron huyendo.

Entonces la benemérita disparó sus fusiles, quedando muerto Bernardino Torrijos.

Parece que se trata de un individuo que acudía a recoger cartulinas y temeroso de que lo mataran se dió a la fuga cuando le fué dado el alto por la Guardia civil.

Por malvergarnación

En la Audiencia se vió hoy en juicio oral la causa seguida contra el exadministrador de Correos de Leganés, acusado del delito de malversación de treinta mil pesetas, aprovechando el desbarajuste de la huelga del personal de Correos.

El fiscal solicitó se le impusieran ocho años de prisión.

Pesca suspendida

Esta mañana llegó a Madrid el Gobernador civil de Málaga.

Al salir de esta población fué despedido por dos mil pescadores, quienes solicitaron la gestión del Gobierno para la supresión de la pesca del arte de luz.

El Gobernador celebró una conferencia con los ministros de la Gobernación y Marina, señores Martínez Anido y Cornejo, consignando que se dicta la disposición.

A Sevilla

Ha marchado en automóvil a Sevilla, el comandante Patrón señor Franco.

Por la tarde marcharon a Málaga.

Eusebio Ruiz, la citada capital dos escuadras de aeroplanos.

Intento de suicidio

En una Pensión establecida en la Plaza de Bilbao, donde se aloja, intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza, el marqués de Camarinos, quedando gravemente herido.

Declaró que adoptó tan fatigada resolución por hallarse cansado de la vida.

De Marruecos

Madrid, 28

Cheque con el enemigo

Un telegrama oficial dice que la columna del coronel Bautista Sánchez, se extenuó hasta la cresta de Tima guano, teniendo un choque con la guardia enemiga.

Esta resultó con cuatro muertos y cinco heridos.

Batería.—Recorrido

La posición que fué ocupada ayer por nuestras tropas, domina el Valle de Taguat. Allí se ha emplazado una batería.

El segundo tabor de Melilla recorrió sin novedad el monte de la cábila de Beni Budiber.

Entierro de un capitán

Dicen de Melilla que esta mañana ha sido enterrado el cadáver del capitán de Regulares don Eugenio Garuti, el que fué muerto en las operaciones realizadas en Ketama.

Presidieron el madre del fallecido, el general Gonzalez Carrasco y las autoridades.

Antes de darle sepultura, el padre y la esposa del señor Garuti besaron la bandera que cubría el féretro.

El padre pronunció breves palabras, diciendo que en medio del dolor tenía el consuelo de que su hijo había muerto en acto de servicio por la Patria.

La escena resultó emocionante.

El señor Gonzalez Carrasco enalteció la figura del capitán muerto.

Anunciando castigos

En vista de que algunos elementos se dedican a propagar rumores alarmistas, el Alto Comisario general Sanjurjo ha publicado un bando anunciando castigos severísimos.

Reparación de daños

Dicen de Tetuán, que con toda actividad se está procediendo a reparar los daños causados por el último temporal.

Este mejora.

Ayer, dos trenes sanitarios evacuaron más de doscientos indígenas.

Se espera la llegada del Alto Comisario señor Sanjurjo y del general Goded para presenciar el movimiento de las tropas que se iniciará en esta zona.

Bombardeo.—Servicio de protección

Otro despacho de Tetuán participa que la aviación continua bombardeando los aéreos cercanos, donde se señalan los grupos rebeldes.

El general Berenguer ha dispuesto que el servicio de protección de carreteras se haga desde las seis de la mañana hasta las seis de la tarde.

Fracción destrozada

Comunican de Cala del Quemado que los destacamentos avanzados de la columna del teniente coronel Capaz destrozaron la fracción de Saïh Ajmas, una de las mas fuertes, al Sureste de Xauen.

En el ataque a Beni Lesen, el Tenesmanis tuvo veinte muertos y cuarenta heridos.

Otras fracciones también tuvieron pérdidas importantes.

A Tetuán.—Mal tiempo

Mañana marcharán a Tetuán los generales Sanjurjo y Goded.

Hasta a reír el mal tiempo

Tropas aleadas

Dice de Rabat que al ser relevadas las fuerzas de un puerto francés, fueron atacadas las tropas inesperadamente por los rebeldes.

En el combate los franceses tuvieron diez muertos y veintinueve heridos.

PROVINCIAS

Madrid, 28

Incendio en una fábrica.—

Grandes pérdidas

Telegrafian de Barcelona, que en San Feliú de Gaixols se incendió la fábrica de papel de don Benjito Vicent.

En pocos momentos quedó destruido el edificio, propulsadas las llamas a la fábrica de corcho de María, esta cercada en su edificio contiguo. También alcanzó el fuego cuatro casas, que fueron desalojadas rápidamente por los vecinos.

Las pérdidas materiales son enormes.

DE SEVILLA

Madrid 28

Pruebas de aparatos

Esta tarde las escuadrillas estuvieron evolucionando sobre la ciudad, probando los aparatos que han de tomar parte en la fiesta de mañana.

Un aparato Bréguet, tripulado por el soldado Manuel Ballesteros, quien llevaba a otro soldado, a causa de haberse rajado avarias el motor, cayó destrozándose.

Los tripulantes quedaron

La línea Sevilla-Lisboa

Llegaron tripulando un avión aéreo, los aviados señores Galarza y López.

El aparato será el que inaugura mañana la línea de Lisboa, el que se llamará Seville.

Actuará de madrina la señora Carmen Primo de Rivera.

Los otros aparatos que constarán el servicio de la Línea se llamarán Sacadura y Juan Manuel Bra

Este noche llegaron Francisco Ruiz de Adua.

TOROS

Madrid, 28

En Madrid

Con buena entrada se celebró esta tarde la corrida de toros extraordinaria.

A la fiesta asistió el príncipe de Asturias.

El ganado de Castillo fué bueno.

Los diestros Marquez, Niño de la Palma y Agüero, estuvieron mal, dando lugar a numerosas broucas y al total aburrimiento del público.

Del extranjero

Madrid, 28

Cuantiosos daños

Un cablegrama recibido de Nueva York dice que los daños causados en las propiedades, causa de las inundaciones por el desbordamiento del Mississippi, se calculan en unos cien millones de dólares.

Han quedado sin albergue 125 000 habitantes.

Víctimas de la peste

Se ha recibido un despacho de La Haya comunicando que en la India Holanda sa marieron a consecuencia de la epidemia de la peste 1.388 personas.

Del Ayuntamiento

Sesión del Pleno

Presidido por el Alcalde señor Rovira Torres, se reunió ayer tarde el Pleno del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Oliveros, Puig, Asencio, García Martos, García Briet, Baeza, Martínez Parra, García Oliver, Gómez Talavera, Díaz Sotorno, Navarro de Haro, Abellán, Roquero, Peralta, Rosell, Mateos, Orland, Sánchez Uribarri, Yanguas, Pérez Hita, Saenz y Zárate.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Elección de concejal jurado suplente en la vacante por dimisión de don Ricardo Rodríguez Segura.

(Fue designado don Fernando Peralta Valdivia).

—Proyecto de Reglamento para servicios de la beneficencia municipal.

El señor Alcalde dijo que si les parecía bien el concejal delegado de Beneficencia señor Abellán po

dria dar cuenta de lo principal del proyecto.

Hicieron uso de la palabra los señores Roquero, Rosell, García Oliver y Martínez Parra.

El señor Abellán expuso que el proyecto actual modifica el servicio de los médicos titulares, como también el de la farmacia municipal y la guardia en la casa de socorro.

(Entró en el salón el señor Delgado)

Comenzó la lectura del proyecto, que consta de gran número de artículos.

Se señalan 18 médicos para la asistencia domiciliaria, diez practicantes y seis matronas y además cinco médicos y cinco practicantes en las casas de socorro y tres de los pineros para consultas especiales.

(El señor Aguilar entró en el Salón).

Terminada la lectura en todas sus partes, del proyecto de Reglamento de referencia, la que duró una hora, se puso aquel a discusión.

El señor Martínez Parra solicitó que se diera lectura al acuerdo adoptado en sesión anterior, o sea cuando se aprobaron los presupuestos que están rigiendo y en los que aparece la creación de un puesto de socorro en el distrito de Poniente.

Así se hizo, diciendo el señor Martínez Parra que todas las plazas deben cubrirse por oposición o por concurso.

El señor Oliveros manifestó que compenetrados los concejales del proyecto, debiera discutir se enseguida, pero nunca leerlo otra vez.

El señor Roquero pidió que se diera el proyecto 24 horas sobre la Mesa.

El señor Peralta expuso que aunque se tardara tiempo, debiera discutirse artículo por artículo.

Hablaron nuevamente los señores Oliveros, Rosell, Yanguas y Martínez Parra.

El señor Alcalde propuso que quedara el Reglamento sobre la Mesa 24 horas, o sea hasta hoy a la misma hora, para que los concejales pudieran discutirlo con verdadero conocimiento.

A instancias del señor Martínez Parra, aclaró el señor Abellán la forma en que han de concederse las plazas, que será por concurso primeramente y si quedara desierto, entonces se iría a la oposición.

El señor Asencio hizo una pregunta al señor Abellán y después dijo que el asunto debiera tratarse con calma, siendo partidario de la oposición, que es lo que agrada al pueblo.

El señor Abellán contestó que le daba lo mismo la oposición que el concurso.

(Acordóse discutir hoy el Reglamento de bases.)

—Acuerdo de la Comisión permanente de 13 del actual, de entablar recurso contencioso administrativo contra el de la Comisión provincial de 30 de Marzo último, sobre pago de las brigadas sanitarias.

(Acordóse entablar el recurso.)

—Oficio del Presidente de la Comisión provincial trasladando acuerdo de 21 del actual, confirmando el de 30 de Marzo último. (Igual acuerdo).

—Expediente de concesión de pensión a José Bernabé Mota, hijo del oficial que fué de este Ayuntamiento don José Bernabé Bentez.

(De conformidad).

A las ocho y media de la noche se suspendió la sesión, para continuarla hoy a las cinco de la tarde.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.

DEFUNCIONES.—José Simón Gómez, de 45 años, de hemorragia cerebral, e Isabel García Galvez, de 22 años, de septicemia puerperal.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Esteban Américo Rojas y Antonio Rodríguez Aguilera.

DEFUNCIONES.—Teresa Ortiz Martínez, de 50 años, de endocarditis.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Agapito, Secundino, Tertula, Antonia, Emiliano, Pedro, Roberto y Paulino.

El rito de hoy es doble y los ornamentos encarnados.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santo Domingo. Misa en San Sebastián.

CULTOS DEL DIA.—En la Catedral.—A las 9 de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne cantada con Diaconos de San Pedro mártir, Sexta y Nona. Por la tarde, a las cuatro y media, Vísperas, Completas, Matinas y Lanzas.

En Santo Domingo.—Por la mañana, Misa de hora en hora hasta las 11, siendo cantada a las ocho y media por Santa Catalina de Sena. Por la tarde, continua el solemne triduo con oración a Santa Catalina, con exposición mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, sermón, ejercicio a la Santa, Gozos, Salve y Reserva.

En el Sagrado Corazón.—Misas de hora en hora desde las seis y media hasta las diez, y a la Oración el Santo Rosario.

En las restantes parroquias e iglesias las Misas propias del día y a la Oración el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina de Sena, Santiago, Señor, Mariano, Pedro, Luis, Jerónimo, Gregorio, Honorio y Antonio.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, MARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
CONDE DE OFAL 122 PRAL

*Des guarda satisfchos
montos Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 106

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, a calina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de microrganismos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo...

BARCELONA

NATE

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etcétera, etcétera,
por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorios LLOPIS. Rosales,
8 y 12. — MADRID.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL — LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS — ES TÓNICA — ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OPICINAS, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 40

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrán del puerto de ALMERIA el dia 13 de Mayo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 8 de Junio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Mayo el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los moncionados; puestos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA



ANEMIA

Hemoglobine

Deschiens

VINO Y JARABE

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE

es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza — PARIS

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e vísceras, vémitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al

Dipósito: Sevilla. El autor farmacia El Gato. Tetuán 20,
Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

El presente número
consta de ocho páginas

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada coretería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Manantial azulado y radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrosos y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Podráse folleto al Administrador del Balneario. Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupulosa desinfección. Correo, Telégrafo, Capilla pública.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.